

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 февраля 2020



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.02.2020 На курганском заводе от удара током погиб рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
11.02.2020 «Влияет на безопасность». Сотрудники челябинского аэропорта пожаловались на невыносимые условия	4
10.02.2020 Безработными в регионах Северного Кавказа остаются 500 тыс. человек - Счетная палата	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
10.02.2020 Судоремонтный завод «Южный Севастополь» признали банкротом	5
А.Л. КУДРИН	5
11.02.2020 Счетная палата РФ проанализирует работу правительства по борьбе с бедностью - план	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
11.02.2020 Глава Минтруда заявил о необходимости увеличить долю оклада в зарплате медиков	6
11.02.2020 Минтруд пояснил отсутствие индексации пенсий работающих пенсионеров	6
11.02.2020 Минтруд намерен изменить подходы к формированию рынка труда и зарплат	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
11.02.2020 Жителям России напомнили о коротких рабочих неделях в феврале и марте	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
11.02.2020 Число смертей на производстве в Воронежской области не меняется три года	8
10.02.2020 Работник сокольского предприятия получил тяжелую травму на производстве	8
10.02.2020 Свыше 220 миллионов рублей долга взыскали с юридических лиц Солнечногорска по итогам 2019 года	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
11.02.2020 Ольга Голодец переходит в Сбербанк	9
10.02.2020 Тратный труд. Правительству поручено самостоятельное исправление нацпроектов	9
10.02.2020 Мишустин будет проводить совещания с вице-премьерами по понедельникам в 9 утра	12
10.02.2020 В ГД назвали дату рассмотрения проекта о преподавании старшекурсников	12
10.02.2020 В Совфеде оценили необходимость закона о праве иностранных студентов на работу	12



**10.02.2020 ЕР сделает все, чтобы соцмеры из послания Путина заработали как можно быстрее - Турчак**  
..... 13



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.02.2020

### На курганском заводе от удара током погиб рабочий

В Кургане проводится доследственная проверка по факту гибели рабочего на территории Курганского завода колесных тягачей (ООО «КЗКТ»). Как сообщают в региональном управлении Следственного комитета, инцидент произошел днем 9 февраля в помещении одного из цехов. 33-летний мужчина получил смертельную травму от удара током высокого напряжения.

Предварительно удалось установить, что пострадавший выполнял покрасочные работы и хотел изолировать электрический кабель. От удара током он скончался на месте. По результатам проверки в ведомстве примут процессуальное решение.

<https://www.kommersant.ru/doc/4251117>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

11.02.2020

**«Влияет на безопасность». Сотрудники челябинского аэропорта пожаловались на невыносимые условия**  
Работники инженерно-технической части аэропорта рассказали о низкой зарплате, неоплачиваемых переработках, отсутствии горячей воды. По словам сотрудников, это может влиять на безопасность пассажиров.

На публичной странице «Вконтакте» «АЛЕКСЕЙ ТЕКСЛЕР ПОМОГИ» опубликован анонимный пост, в котором предполагаемые сотрудники аэропорта обращаются к губернатору и просят разобраться с условиями труда. Среди основных жалоб: отсутствие чистой питьевой воды, горячей воды, душа, антисанитария, низкая оплата труда.

«Людей не хватает, приходится работать в свои выходные, которые оплачиваются без двойного тарифа, ведь мы - работники инженерно-авиационной службы - в любую погоду на перроне готовим самолёт к вылету, это влияет на безопасность пассажиров. Разве можно допустить, чтобы сонный измученный техник пошёл готовить самолёт, ещё и за копейки», - пишет аноним.

Пресс-служба аэропорта не отвечает на запрос. Отметим, что на прошлой неделе из организации уволился пресс-секретарь Сергей Куклев. В **государственной инспекции труда не ответили на звонок**.

В октябре прошлого года в челябинском аэропорту сменилось руководство. А в ноябре завершился один из этапов по обновлению - был открыт новый терминал.

<https://fedpress.ru/news/74/society/2428854>

10.02.2020

Безработными в регионах Северного Кавказа остаются 500 тыс. человек - Счетная палата

Число безработных в регионах Северного Кавказа составляет 500 тыс. человек, это 11% от числа трудоспособного населения или 5% от общей численности населения макрорегиона. Об этом на стратегической сессии "О приоритетах развития Северного Кавказа" сообщила аудитор Счетной палаты РФ Светлана Орлова.

"В целом по СКФО безработица, самый высокий уровень составляет 11% населения от 15 до 72 лет, это более 500 тыс. человек или 5% населения", - сказала она, добавив, что всего в округе проживает порядка 10 млн человек.



Проблему безработицы как одну из основных для округа отметил и полпред президента РФ в СКФО Юрий Чайка.

"К системным проблемам нашего округа относится безработица, более 11%, в РФ - 4,6%. Низкий уровень доходов населения - 68% от среднероссийских. Так, например, среднемесячная **заработка плата** составляет 61% от среднероссийской, при этом сохраняется высокий уровень **задолженности по заработной плате** - более 300 млн рублей", - сказал он.

Среди основных проблем социальной сферы Чайка отметил недостаточное оснащение медицинских учреждений техникой и медикаментами, нехватку мест в детских садах и обучение в три смены в ряде регионов. "Для решения указанных проблем в рамках национальных проектов реализуются региональные проекты, результаты которых уже сегодня могут оценить наши граждане. Многое еще предстоит сделать, но без четкого понимания целей и задач в каждом направлении и в каждой сфере деятельности поступательного развития не будет", - добавил полпред.

ТАСС - Российские новости

## СОКРАЩЕНИЯ

10.02.2020

### Судоремонтный завод «Южный Севастополь» признали банкротом

Арбитражный суд Севастополя **признал банкротом** судоремонтный завод ООО "Судоремонтный завод "Южный Севастополь" из-за долгов в 1,6 млрд рублей. Об этом 10 февраля сообщили в пресс-службе суда.

"Признать общество с ограниченной ответственностью "Судоремонтный завод "Южный Севастополь" несостоятельным (банкротом), ввести процедуру конкурсного производства сроком на шесть месяцев... Общая сумма требований кредиторов, включённых в реестр требований кредиторов составила 1,6 млрд рублей на дату первого собрания кредиторов должника. Балансовая стоимость имущества по данным бухгалтерского баланса на 1 января 2018 составила 74,7 млн рублей", - сказано в решении суда.

Как сообщало ИА REGNUM, дело рассматривалось по заявлению кредитора - АО "Объединённая зерновая компания". В декабре 2019 года суд обязал руководство ООО "Судоремонтный завод "Южный Севастополь" передать временному управляющему перечень имущества должника, а также всю документацию по деятельности должника за три года.

<https://regnum.ru/news/economy/2854322.html>

## А.Л. КУДРИН

11.02.2020

### Счетная палата РФ проанализирует работу правительства по борьбе с бедностью - план

Счетная палата РФ в текущем году проанализирует работу правительства по достижению национальных целей и, в первую очередь, в части борьбы с бедностью и повышения доходов граждан, соответствующие мероприятия указаны в опубликованном во вторник плане СП на 2020 год.

Среди ключевых проверок - анализ достижения национальных целей "Обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан, а также роста уровня пенсионного обеспечения выше уровня инфляции" и "Снижение в два раза уровня бедности в РФ". Ответственным лицом в документе значится председатель Счетной палаты Алексей **Кудрин**.

Президент РФ Владимир Путин сразу после инаугурации в мае 2018 года подписал указ о национальных целях развития РФ до 2024 года: среди них ускорение роста экономики до темпов выше мировых, двукратное сокращение



уровня бедности, рост рождаемости и продолжительности жизни. Основой для достижения целей должны стать 12 президентских нацпроектов в разных сферах - от цифровой экономики и экологии до культуры и поддержки малого и среднего бизнеса.

СП неоднократно критиковала правительство за недостатки при реализации нацпроектов. А в январе 2020 года Путин принял отставку правительства Дмитрия Медведева и назначил на пост премьера Михаила Мишутина, который сформировал новый кабинет. При этом он сразу обозначил три приоритета его работы: это борьба с бедностью, ускорение экономического роста и реализация национальных проектов.

В плане мероприятий на 2020 год стоит мониторинг и других целей, ответственными назначены профильные аудиторы. В частности, контрольное ведомство планирует провести анализ достижения цели по вхождению России в число пяти крупнейших экономик мира и ускорению темпов роста ВВП, оценит выполнение нацпроекта по повышению производительности труда.

В плане мероприятий также - анализ достижения национальных целей по улучшению жилищных условий семей и по ускорению технологического развития России.

**РИА Новости. Все Новости**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.02.2020

**Глава Минтруда заявил о необходимости увеличить долю оклада в зарплате медиков**

В **Минтруда** видят существенные перекосы в зарплате медиков и считают необходимым поднимать долю оклада. Об этом заявил сегодня глава ведомства Антон Котяков на расширенном заседании Комитета Совета Федерации по социальной политике.

«Мы четко понимаем, что необходимо оклад поднимать», - цитирует министра МИА «Россия сегодня».

**Минтруда** вместе с Минздравом прорабатывает сейчас перечень надбавок, которые должны быть в здравоохранении. Должны быть четкие и понятные подходы к определению итоговой заработной платы, отметил Котяков.

По словам министра, уже сейчас понятно, что этот посыл нужно распространить на другие отрасли соцсферы. В **Минтруде** сформирован план-график изменения отраслевых систем, а подход будет обработан на здравоохранении.

Ранее на совещании по модернизации первичного звена здравоохранения Президент России Владимир Путин заметил, что выплаты медикам не должны снижаться при увеличении доли оклада в структуре их заработной платы. А лидер Общероссийского народного фронта Леонид Рошаль предложил повысить долю оклада в зарплатах медиков минимум до 70-75%.

<https://medvestnik.ru/content/news/Glava-Mintruda-zayavil-o-neobhodimosti-uvelichit-dolu-oklada-v-zarplate-medikov.html>

11.02.2020

**Минтруд пояснил отсутствие индексации пенсий работающих пенсионеров**

Индексация страховых пенсий работающих пенсионеров не предусмотрена **законом** в настоящее время. Об этом во вторник заявил министр **труда** и социальной защиты Антон Котяков на расширенном заседании комитета **Совета Федерации** по социальной политике.



"На сегодняшний день у нас действующими порядками не предусмотрена индексация страховых пенсий работающих пенсионеров", - сказал он.

Ранее Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) предложила закрепить в Конституции обязательную индексацию заработной платы, а также предоставление общероссийским объединениям профсоюзов права законодательной инициативы по социальным и трудовым вопросам.

**Президент РФ** Владимир Путин на прошлой неделе внес в **Госдуму** **законопроект о поправке** в Конституцию, **Госдума** поддержала его в первом чтении. **Поправки** направлены на развитие положений, закрепляющих основы конституционного строя, права и свободы человека и гражданина. Рабочая группа по работе над изменениями в конституции планирует работать над **поправками** ко второму чтению **законопроекта**. Сопредседатели рабочей группы заявляли, что **предложения** о внесении изменений в Конституцию РФ, с которыми **Путин** выступил в ходе послания Федеральному собранию, были четко сформулированы и уже находились в высокой степени готовности.

<https://tass.ru/obschestvo/7732679>

11.02.2020

**Минтруд намерен изменить подходы к формированию рынка труда и зарплат**

**Минтруд** намерен изменить подходы к формированию рынка труда, передает корреспондент ИА REGNUM 11 февраля.

"Мы на сегодняшний день видим явную потребность, необходимость по изменению подходов к формированию рынка труда", - заявил глава **Минтруда** Антон Котяков в ходе заседания комитета Совфеда.

Он также видит необходимость изменений в формировании системы оплаты труда в учреждениях и органах государственной власти.

Подавляющее большинство работающих жителей России (86%) из-за цифровизации готовы к переквалификации. Таковы результаты опроса рекрутингового агентства Superjob.ru.

<https://regnum.ru/news/polit/2855012.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.02.2020

**Жителям России напомнили о коротких рабочих неделях в феврале и марте**

Жителей России в феврале и марте ждут длинные выходные в связи с праздниками, напомнили в **Роструде**.

Так, поскольку 23 февраля - День защитника Отечества - выпадает на воскресенье, выходной переносится на понедельник, 24-е число.

Поскольку 8 марта - Международный женский день - также выпадает на воскресенье, то он переносится на понедельник.

Как сообщало ИА REGNUM, следующие длинные выходные гражданам России подарит Международный женский день 8 марта. Длинные мартовские выходные дни пройдут с 7 по 9 марта.

Майские праздники и перенос выходных дней с января также высвободят для граждан два длинных периода в мае - с 1 по 5 и с 9 по 11 мая.

<https://regnum.ru/news/society/2854985.html>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.02.2020

## Число смертей на производстве в Воронежской области не меняется три года

За последние три года количество смертных случаев на производстве в Воронежской области не изменилось. Об этом сообщил губернатор Воронежской области Александр Гусев на оперативном совещании.

«Проведенный Государственной инспекцией труда в Воронежской области анализ уровня **производственного травматизма** в Воронежской области свидетельствует о стабильном снижении количества несчастных случаев», - говорится в отчете о совещании.

Между тем в отчете приводятся данные о производственных несчастных случаях со смертельным исходом. В 2017, 2018 и в 2019 году их количество оставалось прежним - 18 в год.

«В связи с этим инспекцией в период с 10 февраля по 25 мая текущего года будут проведены массовые проверки организаций строительной отрасли», - заканчивается сообщение о проведенном совещании.

<https://rossaprimavera.ru/news/4cebf638>

10.02.2020

## Работник сокольского предприятия получил тяжелую травму на производстве

Инспекция труда Вологодской области завершила расследование несчастного случая на Сухонском картонно-бумажном комбинате. В конце декабря прошлого года один из сотрудников получил серьёзные ожоги.

Электромонтер по ремонту и обслуживанию оборудования должен был заменить кабель тепловой пушки. Мужчина приступил к работе, не отключив при этом электрическое напряжение. В результате произошло короткое замыкание и вспышка. Работник получил ожог лица и локтя. Травмы были классифицированы как тяжкий вред здоровью.

О случившемся проинформировали областную трудовую инспекцию. Специалисты ведомства выявили сразу несколько нарушений, приведших к несчастному случаю. Во-первых, это неудовлетворительная организация производства работ, поскольку замена кабеля проводилась без должного контроля. Во-вторых, сам пострадавший работал без необходимых средств защиты. Иными словами, он не соблюдал требования охраны труда.

На сегодняшний день расследование инцидента завершено. Виновные лица привлечены к административной ответственности.

[https://vesti35.ru/news/2020/02/10/rabotnik\\_sokolskogo\\_predpriyatiya\\_poluchil\\_tyazheluyu\\_travmu\\_na\\_proizvodstve](https://vesti35.ru/news/2020/02/10/rabotnik_sokolskogo_predpriyatiya_poluchil_tyazheluyu_travmu_na_proizvodstve)

10.02.2020

## Свыше 220 миллионов рублей долга взыскали с юридических лиц Солнечногорска по итогам 2019 года

На заседании межведомственная комиссия также рассмотрела факты выплаты "серой" заработной платы. Представители **трудовой инспекции** выявили нарушения конституционных прав жителей городского округа в отношении нескольких организаций. Как оказалось, недобросовестные работодатели занижают уровень зарплаты сотрудников до 5-12 тысяч рублей.

- Работа с каждым из должников ведется в рамках действующего законодательства. В случае непогашения налоговой задолженности в установленные сроки, комиссия принимает меры принудительного взыскания. В отношении злостных неплательщиков производится арест имущества. Также мы видим случаи блокировки расчетных счетов



организаций. Кроме того, свою работу ведут сотрудники **трудовой инспекции** округа в целях защиты прав жителей, работающих на территории муниципалитета, - отметил первый заместитель главы администрации городского округа Солнечногорск Михаил Трушко.

По итогам комиссии с приглашенными юридическими лицами была достигнута договоренность о снижении задолженности в ближайшее время.

В 2019 году в городском округе Солнечногорск провели 17 заседаний комиссии по взысканию налогов, в ходе которых были рассмотрены ситуации 89 организаций, имеющих налоговую задолженность на общую сумму порядка 650 млн. рублей. На сегодняшний день в результате системной работы комиссии сумма погашенной задолженности составляет более 225 млн. рублей.

<http://insolnechnogorsk.ru/novosti/municipalitet/svysh-220-millionov-rublej-dolga-vzyskali-s-yuridicheskikh-lic-solnechnogorska-po-itogam-2019-goda>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.02.2020

### [Ольга Голодец переходит в Сбербанк](#)

Ольга Голодец, занимавшая в правительстве Дмитрия Медведева должность вице-премьера, приходит в Сбербанк на должность заместителя председателя правления кредитной-финансовой организации. Об этом объявил журналистам глава кредитной организации Герман Греф, а позже подтвердила сама Ольга Голодец.

Назначение Ольги Голодец на новую должность одобрил Наблюдательный совет Сбербанка. "Набсовет Сбербанка утвердил мое назначение", - цитирует ТАСС Ольгу Голодец.

Ранее Герман Греф также отметил, что это назначение требует согласования с Центральным банком, поэтому назначение может произойти после согласования

Голодец будет курировать медицинское направление в банке, пояснил Греф. Сейчас банк создает новую медицинскую платформу. Кроме того, Голодец займется взаимодействием с государственными органами в цифровой сфере.

В правительстве Дмитрия Медведева Ольга Голодец проработала около восьми лет. С 2012 года она вопросы социальной политики, здравоохранения и образования, а с 2018 года - вопросы культуры, спорта и туризма. В новый состав правительства, которое возглавил Михаил Мишустин, Ольга Голодец не вошла.

[https://rg.ru/2020/02/11/olga-golodec-perehodit-v-sberbank.html?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews](https://rg.ru/2020/02/11/olga-golodec-perehodit-v-sberbank.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews)

10.02.2020

### [Тратный труд. Правительству поручено самостоятельное исправление нацпроектов](#)

10 февраля премьер-министр Михаил Мишустин на совещании с вице-премьерами поручил проанализировать причины возникновения денежных остатков по итогам расходования средств бюджета в 2019 году, в том числе средств нацпроектов, с применением дисциплинарных мер по итогам проверки. Ревизия обещана и планам аналогичных расходов на 2020 год. Сами нацпроекты, по которым в 2019 году не израсходовано 8,5% ассигнований (около 150 млрд руб.), начнут корректировать на завтрашнем заседании президиума совета по стратегическому развитию и нацпроектам. Ранее Владимир Путин своим указом изменил состав совета и предоставил право Михаилу



Мишустина проводить заседания его президиума, решающего все основные вопросы нацпроектов, по своему усмотрению.

На утреннем совещании с вице-премьерами (теперь оно проводится по понедельникам в 9:00) глава Белого дома Михаил Мишустин поручил вице-премьеру Дмитрию Григоренко совместно с Минфином и Федеральным казначейством проанализировать причины появления остатков у законтрактованных расходов бюджета 2019 года — с «соответствующими жесткими выводами, в том числе с применением мер дисциплинарной ответственности». Как пояснил господин Мишустин, ситуация с неиспользованием бюджетных средств на конец года недопустима. «Я вижу этому две причины: либо неэффективное планирование, либо низкое качество управленческого аппарата, который этим занимался», — отметил он, потребовав навести порядок в системе стратегического планирования. Напомним, критике этой системы был посвящен недавний стратегический аудит Счетной палаты, выяснившей, что планы ведомств не учитывают четверти показателей нацпроектов и половины целей госпрограмм (см. “Ъ” от 6 февраля).

Совещание было, очевидно, подготовительным к назначенному на среду заседанию президиума совета при президенте по стратегическому развитию и нацпроектам, на котором могут быть внесены изменения в их паспорта.

Оно пройдет уже 12 февраля с участием шести заместителей главы правительства (включая первого вице-премьера Андрея Белоусова), профильных министров, помощника президента Максима Орешкина, главы ВЭБ.РФ Игоря Шувалова, мэра Москвы Сергея Собянина, главы Агентства стратегических инициатив Светланы Чупшевой и нового руководителя Аналитического центра при правительстве Константина Калинина.

Состав самого совета указом Владимира Путина от 6 февраля был изменен в связи с отставкой правительства и назначением нового в январе 2020 года. Есть и правки регламента его работы. Заседание совета ранее могло проводиться или президентом (главой совета), или его заместителем (премьер-министром, он же глава президиума). Президиум совета, де-факто главный рабочий орган системы нацпроектов, мог проводить только глава этого президиума — премьер-министр. Указом Михаилу Мишустину предоставлено право перепоручать проводить президиумы двум своим заместителям в совете — или первому вице-премьеру Андрею Белоусову, или помощнику президента Максиму Орешкину. Ответственным секретарем президиума стал врио директора департамента организации проектной деятельности аппарата Белого дома Дмитрий Некрасов. Фактически речь идет о том, что система нацпроектов все в большей степени становится частью хозяйства премьер-министра Михаила Мишустина.

Часть нацпроектов со сменой правительства, напомним, получила новых кураторов. Свои полномочия в большей степени сохранила лишь Татьяна Голикова (нацпрограммы по здравоохранению, образованию и науке) — проект по демографии теперь в совместном ведении с Дмитрием Чернышенко, он также ответственный за цифровой и культурный нацпроекты.

Марат Хуснуллин унаследовал за Виталием Мутко жилищный проект, получив в ведение нацпроекты по автодорогам, экологии (совместно с Викторией Абрамченко) и инфраструктурный (с Юрием Борисовым). За первым вице-премьером Андреем Белоусовым закреплены производительность труда и поддержка занятости, экспорт и малый бизнес. Без кураторства нацпроектов наряду с Юрием Трутневым пока остался Алексей Оверчук.

Материалы к совещанию 12 февраля, с которыми ознакомился “Ъ”, свидетельствуют, что из общей суммы утвержденных к расходованию в 2019 году бюджетных ассигнований на нацпроекты — это 1,75 трлн руб. — на 1 января 2020 года неиспользованными остались 148 млрд руб., или 8,5% средств.

Среди худших по финансовому исполнению нацпроектов — «Экология» (в связи с проблемами «мусорной» реформы), по ней раскассировано 66,3% выделенных денег, «Цифровая экономика» (выполнена на 73,4%), «Производительность труда и поддержка занятости» (87,1%), «Комплексный план развития инфраструктуры» (88,4%), не дотянул до 90% исполнения и нацпроект «Международная коопeração и поддержка экспорт» (89,1%). В



абсолютном выражении наибольший недорасход средств приходится на инфраструктурный (40 млрд руб.), цифровой (27 млрд руб.), демографический (24 млрд руб.) и экологический (19 млрд руб.) проекты.

По данным на 8 февраля, ответственные за нацпроекты ведомства подготовили **предложения** о переносе 99,6% прошлогодних неизрасходованных ассигнований на 2020 год, **предложения** о правке паспортов нацпроектов не учитывали лишь 564 млн руб. «остатков». В большинстве случаев ведомства констатируют: «недорасход» 2019 года является «бумажным» и вызван либо бюрократической волокитой при **принятии** решений о предоставлении субсидий (как в случае с финансированием строительства ледоколов проекта 2220), либо запаздыванием платежных документов от подрядчиков за уже выполненные работы. Ряд инициатив по нацпроектам связан с перераспределением средств на более важные с точки зрения нового правительства меры. Например, **Минтруд** со ссылкой на подписанный Андреем Белоусовым 28 января «график первоочередных мер, необходимых для организации работы по исполнению нацпроектов в 2020 году», просит перераспределить несколько миллиардов рублей внутри нацпроекта «Демография». Минэкономики просит перенести и зарезервировать за ним на 2020 год 920 млн руб. по нацпроекту «Производительность труда», ссылаясь на экономию при госзакупках и расторгнутые в 2019 году госконтракты с не соблюдавшими условия исполнителями, и 4,1 млрд руб. по нацпроекту «Поддержка МСП» — в основном нераспределенные льготные кредиты и субсидии.

Отдельно Минфин консолидировал информацию и о не доведенных до исполнителей нацпроектов лимитах бюджетных обязательств — всего это порядка 18 млрд руб. на 2020 год, 21 млрд руб. на 2021 год и 148 млрд руб. на 2022 год, это средства, для разблокирования которых в бюджетной системе требуется **принятие** пока не принятых нормативных актов. Максимальный их объем в 2020 году приходится на жилищный (5 млрд руб., нет НПА по распределению грантов малым городам за лучшую городскую среду), научный (также 1,5 млрд руб. грантов на ядерные исследования), экспортный (4,2 млрд руб. на господдержку инвестпроектов в АПК) нацпроекты. В таблице, описывающей распределение Минфином субсидий и межбюджетных трансфертов регионам, — де-факто это описание федерального участия в финансировании мероприятий нацпроектов в субъектах РФ — суммы реальных перечислений даже превосходят на несколько сотен миллионов рублей суммы, о которых центр и регионы заключили соответствующие соглашения. Напомним, в первой половине 2019 года глава Минфина Антон Силуанов провел десятки совещаний с главами субъектов РФ именно по финансированию нацпроектов (см., например, “Ъ” от 11 апреля, 17 июня 2019 года), и итоговые цифры Минфина подтверждают, что ссылки региональных администраций на отсутствие финансирования со стороны центра не имели под собой оснований. Финансовое недоисполнение нацпроектов в первый год их реализации выглядит сопоставимым с уровнем недоисполнения бюджета в целом — по итогам 2019 года не удалось освоить около 1,1 трлн руб. запланированных бюджетных расходов, или 5,8% от уточненной бюджетной росписи.

Таким образом, спор о том, действительно ли нацпроекты в 2019 году реализовывались с проблемами, близок к закрытию. По его итогам выяснено, что в основном средства нашли получателей, в регионах, которые в начале 2019 года, в том числе через Госсовет, требовали коррекции системы нацпроектов, проблем больше, чем на федеральном уровне. В итоге, по крайней мере, как это видится сейчас, управление нацпроектами вновь сдвигается в сторону Белого дома — как и предполагалось в них изначально.

Михаил Мишустин распорядился провести ревизию планов аналогичных расходов уже на 2020 год, средства он предложил перенаправить на реализацию инициатив, обозначенных в послании президента Федеральному собранию. Допрасходов на их выполнение не предполагается: глава правительства потребовал строгой бюджетной дисциплины и попросил коллег более не раздавать обещания по расходованию средств резервного фонда. «Федеральный бюджет на ближайшие три года принят, тщательно выверен и сбалансирован. Это основа стабильности нашей экономики, в нем заложены все необходимые средства, в том числе на реализацию



национальных проектов», — пояснил господин Мишустин, тогда как средства резервного фонда предназначены для финансирования непредвиденных расходов.

**Коммерсантъ**

---

10.02.2020

**Мишустин будет проводить совещания с вице-премьерами по понедельникам в 9 утра**

Премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** будет проводить традиционные совещания со своими заместителями по понедельникам в 09:00. Об этом сообщил ТАСС источник в аппарате кабмина.

"Совещания главы правительства с вице-премьерами будут проходить по понедельникам в 9 часов утра, - сказал собеседник агентства. - Кроме того, в другие дни свои рабочие мероприятия он начинает также обычно примерно в это же время".

Совещания с вице-премьерами, посвященные различным актуальным вопросам, регулярно проводил и предшественник **Мишустина** Дмитрий Медведев. Как правило, они проходили в его подмосковной резиденции в Горках, время начала совещаний не было четко фиксированным. Совещания иногда не проводились или проходили не по понедельникам, если на этот день выпадали другие мероприятия премьера, в частности, его поездки в регионы России или в другие страны.

10 февраля **Мишустин** провел около 09:00 совещание с вице-премьерами в Доме правительства. Оно было посвящено бюджетной дисциплине, единовременным выплатам ветеранам в связи с 75-летием Победы и плану мероприятий по переходу к выдаче разрешений в электронном виде.

<https://tass.ru/politika/7727271>

---

10.02.2020

**В ГД назвали дату рассмотрения проекта о преподавании старшекурсников**

Госдума планирует рассмотреть  **поправки** о допуске студентов старших курсов к преподаванию в школах во втором чтении 20 февраля, сообщила координатор партпроекта единороссов "Новая школа", член президиума Генсовета партии, депутат Госдумы Алена Аршинова.

Ранее сообщалось, что "Единая Россия" планирует ускорить **рассмотрение данного законопроекта**.

"Студенты смогут наметить для себя будущее место **трудоустройства**, где их уже будут знать и готовы будут принять на работу. Определенный положительный эффект будет и для решения проблемы дефицита педагогических кадров, который имеется в ряде мест", - цитирует пресс-служба партии Аршинову.

Депутат добавила, что профильный комитет Госдумы планирует закончить работу над **законопроектом** в весеннюю сессию, поэтому уже нынешние студенты старших курсов смогут воспользоваться правом преподавать в школах.

<https://ria.ru/20200210/1564522167.html>

---

10.02.2020

**В Совфеде оценили необходимость закона о праве иностранных студентов на работу**

Заместитель председателя комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Виктор Смирнов прокомментировал **принятие** нового **закона**, предоставляющего иностранным студентам право работать без специального разрешения.



В беседе с НСН он отметил, что работодатели ранее неохотно принимали на работу иностранных студентов в период каникул по причине их короткой продолжительности.

"Необходимость оформлять многочисленные документы, связанные с приёмом на работу иностранца, и отбивала такую охоту у работодателя. В итоге получалось, что большинство студентов иностранцев всё-таки трудоустраиваются, обеспечивают себе какой-то доход, но делают это неофициально, нелегально. Конечно, ситуация, с нашей точки зрения, должна была быть поправлена", - отметил Смирнов.

В Совфеде полагают, что это решение приведёт к увеличению количества высококвалифицированных специалистов и будет способствовать социальному-экономическому развитию страны.

Ранее член комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Госдумы Сергей Вострецов в беседе с ФАН рассказал о новом законе, позволяющем иностранным студентам работать без специального разрешения наравне с гражданами России.

[https://russian.rt.com/russia/news/716889-sovfed-zakon-studenty-rabota?utm\\_source=rss&utm\\_medium=rss&utm\\_campaign=RSS](https://russian.rt.com/russia/news/716889-sovfed-zakon-studenty-rabota?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS)

10.02.2020

ЕР сделает все, чтобы соцмеры из послания Путина заработали как можно быстрее - Турчак

Партия "Единая Россия" настроена работать, чтобы предложенные президентом в послании парламенту социальные меры заработали как можно быстрее, заявил секретарь ЕР Андрей Турчак.

В понедельник глава правительства РФ Михаил Мишустин провёл встречу с Турчаком и главой фракции ЕР в Госдуме Сергеем Неверовым; участники обсудили вопросы, связанные с использованием материнского капитала в России. В беседе приняли участие также представители социального блока кабмина - вице-премьер Татьяна Голикова, министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

"Единая Россия" впервые принимала участие в подготовке послания президента: используя всю нашу сеть региональных, местных, первичных отделений, мы собирали предложения граждан и, конечно, в большинстве своём они касались как раз вопросов социального характера, в первую очередь это вопросы расширения возможности использования материнского капитала и всего, что в целом связано с материнским капиталом", - сказал Турчак на встрече.

Он подчеркнул, что для партии президентское послание - прямое руководство к действию.

"Поэтому мы настроены делать всё, чтобы все инициативы, которые были озвучены главой государства, как можно быстрее заработали на практике. И в этой части мы активно взаимодействуем с социальным блоком правительства, с Татьяной Алексеевной Голиковой", - указал он.

РИА Новости. Все Новости